

护士节

今日女报携手周大福珠宝开启“5月花开·天使礼赞”公益活动

听援鄂医护讲述战疫故事，又泪又燃！

周大福

CHOW TAI FOOK

文：今日女报/凤凰网记者 郭玲 吴雯倩 图：今日女报/凤凰网记者 吴小兵 王静



▲今日女报社社长张英致辞。



▲援鄂医护在直播间讲述战疫故事。



▲周大福华中区业务副总经理高瑞致辞。

2020年对于每个人来说都是非比寻常的。一场新冠肺炎疫情的肆虐，给每个家庭留下不可磨灭的印象，也让今年的护士节变得更加意义非凡。

5月12日，为庆祝第109个护士节，由湖南省妇联指导，湖南今日女报社携手周大福珠宝举办的“5月花开·天使礼赞”公益主题活动，与大众见面，四名援鄂医护人员走进今日女报/凤凰网直播间，分享她们的战疫经历。

“她想要看看我们脱下口罩的样子，她怕以后来到长沙，走在路上认不出我们……”忆及与患者相处时光，来自湖南省人民医院重症医学科主管护师蒋丽再次哽咽。

白衣执甲，最美逆行；五月花开，礼赞天使！让我们一同走进直播间，听白衣天使讲述战疫记忆中的“最深刻”和“最难忘”。



扫一扫看直播，听援鄂医护讲述战疫故事



欧阳奕

做老人们的“定心丸”

湘雅医院感染病科副主任医师欧阳奕，前去援助的是武汉协和西院重症病房。她在联合病房工作了39天，共收治了67名重症新冠肺炎患者，其中绝大多数都是老年人。

“鉴于疾病的传染性，全部患者是没有陪护的，在诊治过程中，我们不但要治病，还要医心。”当欧阳奕奉命调出联合病房，那时还有近10个患者没有出院。交接那天，欧阳奕等医护人员跟患者道别，有一个刘姓老奶奶，哭得特别伤心，“她说，‘你们走了，我怎么办’……”这让欧阳奕很受触动，“我们是患者的定心丸。”

当大屏幕再次回放一段与老人告别的视频时，现场只有欧阳奕没有回头看，她强忍着情绪，眼眶却早已湿润。



何微

“韩红妹妹”成患者的临时家属

湘雅三医院儿童保健中心护士长何微分享了病房里“韩红妹妹”和“刘欢哥哥”的医患故事。

因为长相酷似韩红，何微的同事在她防护服上写着“韩红妹妹”的字样。病区收治了一名身高一米九的患者——“刘欢哥哥”。由于入院匆忙，“刘欢哥哥”什么也没带，何微送给他一双拖鞋和一个洗脸盆，“他拿到东西时竟然哭成了一个孩子，那一刻他告诉我，他的父母前几天因为新冠肺炎双双去世，他的孩子和妻子也因确诊被安置在不同医院治疗。”从那以后，何微成了他的临时家属。

治愈患者想见真容，“她怕认不出我们”

湖南省人民医院重症医学科主管护师蒋丽是驰援黄冈的医疗队队员。让她最难忘的，是新冠期间全国第一次在清醒ECMO辅助下气管镜下介入手术前后发生的故事。

那是一名气管狭窄合并新冠肺炎、反复心跳骤停的患者——李阿姨。李阿姨气管最狭窄的地方只有4毫米，临床上所有型号的气管插管都不能帮助她呼吸，“一口痰卡住了，就可能致命。”

“她说每句话都非常吃力，字与字之间的衔接要狠狠地喘上好几口气”。幸运的是，手术很成功。“出院那天，她想要看看我们脱下口罩的样子，她怕以后来到长沙，走在路上认不出我们……”蒋丽回想时依然很激动。



蒋丽

“谢谢你们”带来心灵洗礼

湘雅三医院骨科护师易杨梦妮分享，有次当她戴着三层手套和同事一起为患者抽血，无意看到隔壁床一位大姐因为疼痛涨红了脸，“她血管条件不是很好，但她一直咬牙坚持，不发出痛苦的声音。”易杨梦妮下意识走到患者床边，握住了她的手，“她像抓住了救命稻草一般用力握着我的手，当抽完血我帮他掖被子时，她不断重复着‘谢谢你们了，你们受累了！’这句话，对我来说就是一次心灵的洗礼。



易杨梦妮

解压！用游戏为白衣天使疏导心理

如今，白衣战士平安返湘，但在这段战“疫”中面对高负荷的工作，目睹一场场生死离别，

这期间的心理压力是普通人无法想象的，也给很多人留下了小小的后遗症，“睡眠就没有从前好”，湘雅三医院骨科护师易杨梦妮透露说。

直播中，国家二级心理咨询师、湖南省妇联心理援助志愿者团队专家柯昉老师，通过“水果圈”游戏互动，为四位白衣天使进行心理疏导。

“一二三，芒果，一二三，香蕉……”跟着节奏轻拍自己和同伴的腿，稍不注意，白衣天使们就忘记了自己代表的是什么水果，忍不住笑出声。看到她们灿烂的笑容，这不正是游戏的意义吗？



▲100名医务工作者收到了周大福送来的超值惊喜——周大福福星宝宝樱花公益款定制项链、韩美林大师设计版周大福纪念金币。

礼赞！全城寻100位白衣天使送惊喜

白衣天使专访直播落下帷幕的同时，另一场直播在周大福的线下门店开启。此前，周大福珠宝携手今日女报全媒体举办了“全城寻找100位白衣天使”线上招募活动。

当天下午，周大福集团为招募到的长沙100位医务工作者，送上了意义非凡的节日礼物——周大福福星宝宝樱花公益款定制项链、韩美林大师设计版周大福纪念金币。

同时，为礼赞天使周大福还提供了超值优惠：所有长沙的医护人员，5月底前，在周大福长沙各线下门店购买非黄金类饰品，只需凭本人身份证和医师/护士执业证，即可抵扣整笔消费的15%，最高可抵扣1000元。



究竟有哪些精美时尚的周大福珠宝首饰等你带回家？跟着网红主播，走进周大福线下门店一睹为快。